
 

 

Ata nº. 3234 (Três mil duzentas e trinta e quatro) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do 

Paraná. 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, em sua décima oitava legislatura 

realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida Anunciato 

Sonni, 2945, às 19h30min, com a presença de todos os Vereadores. A Senhora Presidente convidou todos para 

um minuto de silêncio. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3233 datada de 24/01/2025, ficado à disposição dos 

Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida a Senhora Presidente 

colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de votos. EXPEDIENTE:Leitura dos 

Projetos de Leis: Projeto de Lei nº 020/2025 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: 

Consolida as normas municipais relativas ao Quadro Próprio dos Servidores da Assistência Social – CRAS e 

CREAS – Proteção Básica e Especial do Município de Jandaia do Sul e dá outras providências. Leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº 01/2025 apresentado pelo Vereador JOSÉ MARCOS DA SILVA – 

MARQUINHO DA AMBULÂNCIA solicitando ao Prefeito Municipal que seja realizado o serviço de 

COLETA DE LIXO E RECICLADOS na localidade denominada Núcleo Chácara Martins. Senhor Prefeito, 

o bairro acima mencionado está localizado onde era denominado como Km 03 e recentemente passou a integrar 

a área urbana do município, por esta razão merece esse atendimento. Requerimento nº 02/2025 apresentado 

pelo Vereador JOSÉ MARCOS DA SILVA – MARQUINHO DA AMBULÂNCIA solicitando ao Prefeito 

Municipal a manutenção da pavimentação da Estrada Velha para Marumbi, próximo ao lixão. Senhor Prefeito 

o leito da via está cedendo (fotos anexas) devido a constantes erosões e esse efeito pode causar ferimentos em 

alguns transeuntes e até mesmo danificando alguns veículos que ali esteja trafegando, por isso de suma 

importância a manutenção desse local em breve espaço de tempo. Requerimento nº 01/2025 apresentado pelo 

Vereador ANDRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO solicitando ao Excelentíssimo Senhor LUCIO MAURO 

TASSO, Subchefe da Casa Civil do Governo do Estado do Paraná, para que providencie a transferência 

definitiva ao Município de Jandaia do Sul do imóvel onde está localizada a ESCOLA MUNICIPAL JONH 

KENNEDY, pelos motivos abaixo mencionados. JUSTIFICATIVA: Senhor Subchefe da Casa Civil, 

regularizar um imóvel traz vários benefícios, como segurança jurídica e proteção contra 

desapropriações.  Demais, com segurança jurídica pode-se buscar conformidade com as leis municipais, bem 

é reconhecido como o verdadeiro dono do imóvel. Outros benefícios da regularização de imóveis 

incluem: Preservação ambiental e segurança pública. Requerimento nº 02/2025 apresentado pelo Vereador 

ANDRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO solicitando ao Excelentíssimo Senhor LUCIO MAURO TASSO, 

Subchefe da Casa Civil do Governo do Estado do Paraná, solicitando a aquisição de 03 (três) veículos modelos 

VAN sendo 2 de pequeno porte e 1 de médio porte, para atender as demandas do Departamento Municipal de 

Educação e Esportes de Jandaia do Sul. Prezado Senhor, a frota desse departamento já se encontra obsoleta e 

não atende as necessidades apresentadas no dia a dia. Carece de uma atualização urgente e por essa razão 

solicitamos um pronto atendimento. Requerimento nº 01/2025 apresentado pelo Vereador FABIANO 

GOULARTE MARAFON solicitando ao ilustríssimo Senhor LUIZ CARLOS JACOVASSI, Gerente 

Regional da SANEPAR em Apucarana, informações detalhadas sobre a situação das redes de esgoto em nosso 

município, especificamente em relação aos locais que ainda não estão conectados a essas redes. Considerando 

a importância da coleta e tratamento adequado de esgoto para a saúde pública e o meio ambiente, gostaria de 

obter as seguintes informações: 1. Quais são os locais que ainda não estão ligados às redes de esgoto? 2. Qual 

é o motivo para a falta de ligação desses locais às redes de esgoto? 3. Esses locais que não estão conectados 

estão sendo cobrados pela taxa de esgoto? Se sim, qual é a justificativa para essa cobrança? Agradeço desde 

já pela atenção e colaboração. As informações solicitadas são de grande importância para que possamos 

entender melhor a situação do saneamento em nossa região e buscar soluções adequadas. Requerimento nº 

02/2025 apresentado pelo Vereador FABIANO GOULARTE MARAFON solicitando ao Prefeito Municipal 

a atenção da administração municipal para a situação crítica da galeria de água localizada nas proximidades 

do Panela de Pedra. Recentemente, foram identificados diversos buracos nesta via, o que tem gerado sérios 

problemas tanto para o trânsito quanto para a segurança dos pedestres que transitam pela região. A deterioração 

da galeria de água não apenas compromete a fluidez do tráfego, como também representa um risco iminente 

de acidentes, especialmente em dias de chuva, quando a visibilidade é reduzida e as condições da via se tornam 

ainda mais perigosas. Diante do exposto, solicito que sejam tomadas as devidas providências para a realização 

dos reparos necessários na galeria de água, garantindo assim a segurança e o bem-estar de todos que utilizam 

esta importante via. Requerimento nº 01/2025 apresentado pelo Vereador MICHEL DE AZEVEDO 



 

 

FERREIRA solicitando ao Prefeito Municipal a instalação de TOLDOS em todas as Unidades Básicas de 

Saúde -UBS do município, a fim de proporcionar proteção contra sol e chuva, visando o bem-estar dos usuários 

e facilitando as condições de espera. Senhor Prefeito, essa ação proporcionará melhorias significativas, tais 

como a proteção contra as condições climáticas, garantindo maior conforto aos usuários e colaboradores, 

oferecendo um ambiente mais acolhedor e propício ao atendimento, especialmente para aqueles que aguardam 

do lado externo da unidade. Solicito ainda que as providências para a instalação desses toldos sejam tomadas 

com a máxima celeridade, visando atender prontamente às necessidades da comunidade e dos profissionais 

que atuam nas UBS. Requerimento nº 02/2025 apresentado pelo Vereador MICHEL DE AZEVEDO 

FERREIRA solicitando ao Prefeito Municipal que providencie o fornecimento de alimentação ou lanche para 

pacientes e acompanhantes que fazem tratamento fora do Município. Senhor Prefeito, é grande o número de 

pacientes de nossa cidade que diariamente se deslocam para outros municípios para realização de seus 

tratamentos médicos e na maioria das vezes, esse deslocamento de ida e volta perdura o dia todo. Muitos 

pacientes ou acompanhantes são pessoas hipossuficientes e que não possuem recursos financeiros para 

custearem a sua alimentação. Leitura das Indicações: Indicação nº 01//2025 apresentado pelos Vereadores 

MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA, ALEXANDRE COSTA e 

ANTONIO TADEU ROCCO solicitando ao Prefeito Municipal a elaboração de Projeto de Lei instituindo 

no âmbito do Município de Jandaia do Sul, o “BANCO MUNICIPAL DE MATERIAIS ORTOPÉDICOS”, 

cujo modelo estão anexando. Senhor Prefeito, essa legislação consiste em uma política pública de saúde 

permanente para auxiliar acidentados, lesionados e pessoas com deficiência temporária ou permanente, dentre 

outros usuários do Sistema Único de Saúde (SUS). Indicação nº 01//2025 apresentado pelos Vereadores 

MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA e ALEXANDRE COSTA 

solicitando ao Prefeito Municipal indicação de nominação da arena coberta do Parque de Exposições localizada 

na Sociedade Rural do Vale do Ivaí, como ARENA COMENDADOR ESIO MISSIATO. Ésio 

Missiato deixa um legado inestimável para o setor de Cachaça nacional e será sempre lembrado por sua 

dedicação e alegria. Um empresário admirado por todos e que construiu uma história sólida e uma jornada 

marcada por muito trabalho e respeito por todos que sempre estiveram ao seu redor. Trata-se de justa e 

merecida homenagem à memória de um cidadão que acreditou e empreendeu em nosso município, bem como 

aos seus familiares que seguem trabalhando e contribuindo para o progresso e desenvolvimento do mesmo. 

Indicação nº 01/2025 apresentado pelo Vereador JOSÉ MARCOS DA SILVA – MARQUINHO DA 

AMBULÂNCIA solicitando ao Prefeito Municipal indicando de nominação da Rua A, do Núcleo Chácara 

Martins, como RUA PEDRO MARTINS. Senhor Prefeito, trata-se de justa e merecida homenagem à 

memória de um pioneiro bem como aos seus familiares que seguem trabalhando e contribuindo para o 

progresso e desenvolvimento de nosso município. Pedro Martins, natural de Rancharia, SP, nascido em 

28/04/1940, porém veio recém-nascido para Jandaia do Sul, juntamente com seus pais e irmãos, filho de José 

Martins Martines e Francisca Ortega, pai de Jefferson Sanches Martins, Juarez Sanches Martins, Janaina 

Sanches Martins, Jaqueline Martins, todos munícipes desta cidade. Em Jandaia do Sul, seus pais construíram 

e residiram na rua Presidente Kennedy, 109, centro. Cresceu e trabalhou em lavoura de café de seus pais, em 

sua mocidade tornou-se sócio proprietário da Casa Pires, que foi fundada onde atualmente é a Casa São Paulo. 

Nos últimos anos de vida Pedro Martins trabalhou para o município de Jandaia do Sul, foi um servidor público 

amado e honrado, trabalhou com esmero e dedicação exercendo a função de motorista de ambulância da 

prefeitura, vindo a falecer em 28/01/2007, foi sepultado junto com seus pais neste município. Livre a palavra 

ao Vereador Michel de Azevedo Ferreira que comentou sobre as suas indicações. Vereador Tadeu Rocco 

pediu a parte e comentou sobre a indicação feita em conjunto com o mesmo. Livre a palavra ao Vereador 

José Matheus Barbosa que agradeceu por estar eleito e que estará fazendo seu trabalho junto a população e 

comentou sobre as demandas que está enviando junto ao Deputado Adriano José e que o mesmo estará se 

esforçando para atender. ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente colocou em discussão e votação os 

seguintes requerimentos: (02) Michel de Azevedo Ferreira; (02) André Rogério Barqueiro; (02) Fabiano 

Goularte Marafon; (02) José Marcos da Silva; que foram todos aprovados por unanimidade de votos.  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Livre a palavra ao Vereador Michel que comentou sobre o mandato que espera 

ser de muito progresso e deixou seu boa noite. Vereador Alexandre agradeceu o momento que está vivendo e 

parabenizou todos os vereadores pelo trabalho. Vereador Donizeti fez breve relato sobre a viagem do encontro 

das cidades do Paraná em Foz do Iguaçu. A Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo a tratar, a Senhora Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, 

convocando Senhores Vereadores para Sessão Extraordinária no dia 19/02/2025 às 07h00 horas, do que para 



 

 

que constar, eu Antonio Tadeu Rocco – Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e 

assino juntamente com a Presidente. 

     

Primeiro-Secretário_________________                       Presidente_____________________ 




